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Ibland vill jag ropa högt!
Hej! Det är Din gamla församling som skriver.
Är man som jag född på 20-talet så har man
hunnit bli lite till åren. Men jag har hållit mig i
trim och är piggare än många tonåringar!
Hoppas att sommaren blev bra trots allt
regnande.

Det var länge sedan vi sågs. Skriver därför
några rader så att vi inte alldeles ska tappa
kontakten. Om vi inte hör av varandra är det
så lätt hänt att vi glider allt längre ifrån varandra.
Fick brev i veckan från en bekant som tyckte
att nu var det nog. Vi behövde inte längre ha
med varandra att göra. Det var fel på både det
ena och det andra hos mig, tyckte personen och
bröt kontakten tills vidare.

Ibland vill jag ropa högt att jag har många
förtjänster även om det skulle finnas något att
anmärka på. Men jag vet ju att om man har
hakat upp sig på något så kan det kännas väldigt
irriterande. En god idé är att vi pratar lite med
varandra. Då kanske det som förargar kan
klaras upp.

Idag är det mer nödvändigt än förr att framhålla
några av mina förtjänster. Alla vet inte om dem.
Det finns de som undrar vilken nytta man kan
ha av mig. Du vet väl att jag hälsar på både
sjuka och ensamma? Och att jag har ordnat
med familjerådgivning och stöd för tonåringar
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och unga vuxna. Jag har ett väldigt kontaktnät
med många fler än vad de politiska partierna
och idrottsrörelsen kan skryta med. Av 10
personer Du möter är det i alla fall 7 som hör
ihop med mig!

Mitt stora hus står allt som oftast öppet och jag
bjuder in alla som vill. Eftersom jag är from
firar jag gudstjänst där med så många som
möjligt. Där hörs evangeliet om Jesus Kristus
och just där finns kraft att få i livets olika skeden
– både i glädjen över de nyfödda barnen och i
sorgen efter någon anhörig. Du har säkert varit
med någon gång. Till exempel när jag som
vanligt bjöd på underbart vacker musik?

Jag håller på med mycket annat också, till
exempel bland de gamla, träffar unga familjer
och samlar in pengar till världens fattiga. Och
har inte Du nytta av allt detta kan det ändå vara
fint att du håller kontakten med mig för att andra
ska få del av det du inte själv just nu behöver!

Nu måste jag sluta. Har verksamheter att
organisera, ett hus att sköta om och gudstjänster
och sammankomster att ordna. Vore trevligt att
ses!

Varma hälsningar,
Din församling
(genom Lars B Stenström, kyrkoherde)
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Hösten brukar innebära en nystart, så också
här i Olaus Petri. Tre nya medarbetare
presenterar vi i detta nummer av OPUS,
två av dem kom till oss redan i början av
sommaren, den tredje anlände nyss.

Lena-Marie Keber
Den första juni började Lena-Marie sin anställning hos
oss. Som en av två kyrkvaktmästare kommer hon att
ha särskilt ansvar för kyrkans textilier. Lena-Marie
kommer ursprungligen från Upplands Väsby och bor
nu i Nora med man och barn. Hon är utbildad till
medeltidsarkeolog och har även arbetet som
rörmokare, kallskänka och forngårdspedagog (då som
viking!). Lena-Marie kommer senast från Lindesbergs
församling där hon varit anställd som vuxenpedagog.

Ylva Rundberg
Den tionde juni prästvigdes Ylva för Strängnäs stift.
Hon kommer att tillbringa sitt år som pastorsadjunkt
här i Olaus Petri. Ylva kommer från Stallarholmen där
hon även arbetat som församlingsassistent och med
projektet ”Altare för jordens barn”. Ylva har läst i
Uppsala och även tillbringat ett halvår i Etiopien som
utbytesstudent.

Anna Borbély
Från Sajószentpéter i Ungern kommer årets volontär
Anna. Hon är arton år gammal och det mellersta av
sju syskon i en prästfamilj. Anna är mycket
intresserad av musik, spelar ungersk citera och är
medlem både i en folkloregrupp och i en gospelkör.
Hon tycker även om att ägna sig åt konsthantverk och
vill i framtiden bli musiklärare som sin mamma.

Nya medarbetare i Olaus Petri:
Lena-Marie, Ylva och Anna

Nya kyrkvärdar i Olaus Petri
Elisabet Isaksson och Marianne Axelsson har välkomnats som nya kyrkvärdar i Olaus Petri.
De efterträder Timmy Leijen och Björn Klingvall som avtackats efter lång tjänst.

Lena-Marie och Ylva gläntar på porten till OP
Anna var ännu inte i Sverige när bilden togs



I samband med Allhelgonahelgen går tankarna ofta till
dem som har gått bort. I den kristna kyrkan tror vi på
en fortsättning för dem, själens eviga liv i Gud. Men
hur är det för de efterlevande, för den som skall gå
vidare efter att ha förlorat sin livskamrat? Hur ser
deras fortsättning ut? Var och vad är kyrkan då?

De skulle ha firat guldbröllop i år, men för tre år sedan blev hon
änka. Jag sitter i hennes kök en varm och mulen tisdag i juli.
”Vi bodde i ett stort hus på landet, men efter hans två hjärtopera-
tioner blev det för tungt att ta hand om allt och jag hade ju mitt
jobb här också, så det blev att vi flyttade in till stan”.
Den lilla lägenheten ligger ett stenkast från Olaus Petri kyrka.
”Vi gick ju till kyrkan ibland, inte på gudstjänsterna, men ofta på
konserter. Men det var ju inte så att man kände någon där.”

Gradvis försämrades hennes mans hälsa, han blev allt tröttare,
och när en större infektion drabbade kroppen kom infarkten.
”Läkaren talade med mig och berättade att han inte skulle komma att tillfriskna, det fanns liksom
bara en väg det kunde gå...” I tio dagar satt hon vid hans sida - kom bara hem för att duscha och
byta kläder när något av barnen kunde lösa av. Han var klar i huvudet hela tiden och de pratade
mycket. ”Ni får försöka klara er själva, sade han till mig och barnen, och vi sade båda två att vi
skulle träffas igen i en tillvaro utan krämpor.”
På fredagen somnade han in och på söndagen träffades familjen för att prata igenom hur de ville
ha begravningen. ”Det var självklart att vi skulle vara i vår ’gamla’ kyrka utanför stan. Där gifte
vi oss och döpte våra barn. Och där ligger hela vår släkt. Vi brukade promenera på kyrkogården
och säga - tänk, vi har fler bekanta här än i livet!”

Hon hade börjat gå på Torsdagsträffen i Olaus Petri sedan hon blev pensionär - hennes man låg
ofta och vilade en stund på eftermiddagen. ”Första gången kände jag ingen alls, jag visste inte ens
vilken dörr jag skulle gå in i. Men jag hade tur - jag träffade en stamgäst och hon visade mig
handfast tillrätta: ’Häng jackan här, sätt dig där, kaffet kostar tjugo kronor!’ - det var skönt!
Så småningom lärde jag känna de som brukar sitta vid samma bord.”
En dag fick hon syn på annonsen i tidningen om samtalsgrupp för sörjande. Hon ringde och
anmälde sig och fick veta att det skulle bli en mycket liten grupp - hon var den enda anmälda!
”Jag blev väl lite tveksam men tänkte att jag går första gången och ser hur det är. Sen tack vare
prästens personlighet och det sätt han bemötte mig på så blev jag kvar hela omgången. Jag såg det
som att det inte bara var för sorgen - det var ett sätt att få närma sig kyrkan.” Hon fick klart för
sig att hon även som vuxen kunde få bli en del av församlingen, att bli döpt och konfirmerad.

Att vara den som
skall gå vidare...
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Personen på bilden har inget samband med 



Sida 5 Örebro Olaus Petri församling

Genom vuxenkatekumenatet fick hon både fundera på sin tro och fördjupa sin
kunskap om t.ex. kyrkorummets symboler och gudstjänstens ritual. ”Man får en
annan säkerhet när man känner till varför man gör si och så, då är det lättare att ta
del av gudstjänsten. Många kan känna sig osäkra, är rädda att göra fel, och det är
synd att det skall vara ett hinder.”

På påsknatten döptes hon. ”Det är en upplevelse som etsat sig fast - när jag
kom in i kyrkan och såg dopfunten i koret: ’Tänk den är framställd bara för
min skull!’ Jag kände mig sedd, betydelsefull, jag hörde till - jag som alltid
brukade sätta mig längst ner i kyrkan...”

Hur hon hamnade i kyrkkaffegruppen kan hon nästan inte begripa: ”Husmor ville
tala med mig om att vara reserv i gruppen, men så satt jag där på planeringsträffen
och plötsligt var jag inbokad vid flera tillfällen den terminen!” skrattar hon.
Till diakonala gruppen sökte hon sig däremot själv. ”Jag har själv jobbat inom
vården och vet hur svårt det är att få tiden att räcka till, så jag frågade diakonen om
det fanns någon som ville ha besök eller komma ut på promenad. Jag kände mig
välkommen i gruppen på en gång, och nu är jag med och går till både Berggården
och Tullhuset. Där har vi en kort andakt och en sångstund och så kaffestunden
- den är nästan det allra viktigaste!”
Sedan blev det även OPUS-packargruppen och tillbaka som hjälpledare i vuxen
katekumenatet, och till hösten kanske en bibelstudiegrupp...
”Jag har blivit väl emottagen i OP och bemött som den jag är. Jag saknar fortfaran-
de min man otroligt mycket, men känner mest av allt glädje och tacksamhet över
att vi fick så många år tillsammans. Och jag är trots allt delaktig i livet fortfarande.”

Text & foto Agneta Larsson

artikeln

Alla helgons dag på Norra kyrkogården i Örebro
Alla helgons dag, lördag 3 november.
Klockan 11.00 - 17.00 finns personal från Kyrkogårdsförvaltningen på Norra
kyrkogården och informerar om gravskötsel, upplåtande av gravrätt, gravrättsinnehavare mm.
Varje hel timme mellan klockan 11.00 och 16.00 visas Gamla krematoriet,
Nya krematoriet visas hela dagen.
Klockan 16.00 Musikandakt i Mäster Olofs kapell, Norra kyrkogården. Claes Strömqvist,
Anna-Karin Gillberg Eriksson, orgel samt Kersti Esselwall-Smårs, sång.

Vill du läsa mer?
Örebro kyrkogårdsförvaltnings hemsida. Där kan du läsa allt om begravningar, olika typer av
gravplatser och kyrkogårdarna i Örebro. www.orebrokyrkogardsforvaltning.se

Diakonala gruppen i Olaus Petri församling behöver fler volontärer.
Läs artikeln ”Du behövs - volontär i Olaus Petri” på www.svenskakyrkan.se/olauspetri

Om vuxenkatekumenatet kan du läsa på nästa sida här i OPUS, ”Vuxen Väg till Tro”.



Retreat på Solliden

Vuxen Väg till Tro

I så fall kanske du är intresserad av den
katekumenatsgrupp Olaus Petri församling
startar i höst?

Under namnet Katekumenat döljer sig en väg
in i kyrkan. Den bygger på deltagarnas egna
frågor och är en mycket gammal och väl
beprövad metod för att lära sig om kristen tro.

Vi träffas tisdagar jämna veckor kl. 19.00-
21.00, under hösten och våren, dessutom ett
par söndagar samt en återträff hösten 2008.

Om du vill fråga något eller anmäla dig så ring
eller skriv till Olaus Petri församling till
Agneta Larsson, församlingspedagog 019-670
17 69, agneta.m.larsson@svenskakyrkan.se
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Konfirmand 2007
- nu är det dags att anmäla sig!

Nu startar det nya konfirmandgrupper här i
Olaus Petri församling. Det finns en veckogrupp
som träffas på onsdagar och en månadsgrupp
som träffas en söndag i månaden.

Konfirmationen är ett erbjudande till alla som
är nyfikna på vad den kristna tron står för, men
alla frågor som finns i ditt liv är välkomna.

Under våra träffar ser vi på film, temakvällar,
läger, resor, praktiska uppgifter och mycket mer.
Se även vår hemsida www.olaus-petri.se.
Vi startar 16 september så anmäl dig nu!

Helena Sachs, församlingspedagog
073-370 22 65.

Nybörjare i tron? Inte döpt?
Inte konfirmerad? Både döpt och
konfirmerad men söker en nystart?

Foto: Simon Wämmerfors / pictor.se

Välkommen till retreat på kyrkans kursgård
Solliden vid sjön Lången 12–14 okt.

Retreat betyder att under gemensam tystnad
dra sig tillbaka från det vanliga livets krav och
stress men även ensamhet och tomhet, för att
bara vara med Gud och lyssna till Honom.
Detta fördjupar den inbördes gemenskapen
mellan deltagarna.
Vi börjar fredag kl 18.00 och slutar med lunch
på söndag.

Kostnad 550:- (lakan medtages)
Anmälan till pastorsexpeditionen på telefon
019-670 17 61 senast 5 okt.

Upplysningar genom retreatledaren Claes
Strömqvist, komminister 019-670 17 63.
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Olaus Petri kyrka

Kyrkan är öppen: mån-tis, fre 10.00-15.00,
ons-tors 10.00-19.00
samt under helgerna vid gudstjänst.

Foldern ”Olaus Petri kalender” finns att
hämta i kyrkan eller på pastorsexpeditionen,
se även vår hemsida:  www.olaus-petri.se

Veckomässa: onsdag 7.30, torsdag 18.00
Completorium (aftonbön): onsdag 20.30
Högmässa: söndag 10.00

Vill du tala med någon? Präst eller diakon
finns i kyrkan onsdag 16.00-17.00.

Kristen djupmeditation onsdag 19.30
(introduktion för nybörjare 19.00).

Barn och familj i OP
Loppis
Lördag 29 september kl 10.00-13.00, auktion
kl 12.00 i Olaus Petri församlingshem.
Vill du skänka saker till Loppisen så är det
inlämning i församlingshemmet lördagarna 1 , 8
och 15 september, kl 10-12 Vi tar emot hela
och rena saker, dock ej kläder. Vill du skänka
möbler så ring Jürgen Bensch 019-611 66 60.
Pengarna från Loppisen går till Olaus Petri
församlings internationella arbete.

Kvinnofrukost
Lördag 6 oktober kl.09.00-11.00
i Olaus Petri församlingshem.
Gästföreläsare: Antonia Berglund, känd från
”Antikrundan”. Kostnad 60:-/person.
Anmälan till och med den 3 oktober till:
Ingrid Görtz tel. 611 75 63, Ingrid Svedberg tel.
23 42 11,eller Margareta Ullström tel. 18 75 99.
Arr: Sjömanskretsen i Olaus Petri församling.

Familjecentralen.
Församlingshemmet, Sofiagatan 2D:
Öppen Förskola, babysång, tisdagar 10.00-12.30
Onsdagspappis, onsdagar 10.00-12.30
Öppen Förskola, babymassage, tors 10.00-12.30
Lördagspappis, lördagar 10.00-12.30
Ringstorpsgården, Pettersbergsvägen 19:
Öppen förskola, bakning, onsdagar 13.30-16.00
Kontakt Peter Kempe 019-670 17 80

Barngrupper.
Ringstorpsgården, Pettersbergsvägen 19:
Barntimmar, 4-6 år, måndagar 15.00-17.00
Miniorer, 7-9 år, tisdagar 16.00-17.30
Scouter, 10-12 år, onsdagar 17.00-18.30
Kontakt Annki Rundh 019-670 17 68
Olaus Petri kyrka:
Söndagsskola, i högmässan, söndagar 10.00-11.15
Kontakt Helena Sachs 019-670 17 67
Barnkörer: Se foldern ”MUSIK i Olaus Petri”

Loppis & Kvinnofrukost

Med detta nummer av OPUS får du en folder,
”MUSIK i Olaus Petri hösten 2007”.
Där kan du läsa om vilka konserter och
musikgudstjänster som bjuds i vår kyrka under
hösten. Du kan också se vilken kör eller orkester
som medverkar vid de olika högmässorna och
familjemässorna.

Önskar du fler exemplar av foldern för att
kanske dela ut till  vänner och arbetskamrater,
går det bra att hämta på Olaus Petri
pastorsexpedition eller ta från kyrkans bokbord.

Vill du vara med och sjunga i någon av
församlingens körer eller spela i musikkåren, är
du välkommen att kontakta oss musiker.
Ansvariga ledare och tider för de olika grupperna
finner du i foldern.

Musiken i Olaus Petri



Någon att tala med...

Ibland händer det saker i våra liv som gör att vi behöver någon att tala med.
Ibland dyker det upp tankar om livets mening och mål.

Detta är mänskligt och naturligt.

Du är då välkommen att vända dig till oss med dina tankar och frågor.
Vi som står till din tjänst är diakoner och präster i Olaus Petri församling.

Samtalen sker under tysnadsplikt och är kostnadsfria.

Varje onsdag kl.16.00-17.00 finns en diakon eller präst i kyrkan.
Du är också välkommen att ringa eller skriva och bestämma tid med någon av oss.

Präster och diakoner i Olaus Petri församling

Olaus Petri församling. Olaus Petri kyrkogata 4, 703 64 Örebro
Telefon/fax: 019-670 17 60/670 17 79  E-post:olauspetri.pastorat
@svenskakyrkan.se Hemsida: www.svenskakyrkan.se/olauspetri

Kerstin Embretzen, diakon
019-670 17 81

Gunilla Hemström, diakon
Ulla-Stina Nyman, diakon
019-670 17 66

Henrik Glamsjö, präst
019-670 17 64

Pierre Hernvall, präst
019-670 17 65

Ylva Rundberg, präst
019-670 17 85

Lars B Stenström, präst
019-670 17 62

Claes Strömqvist, präst
019-670 17 63


